

“福”从中国来——“中国文创产品展示周”首展在巴黎开幕

5月17日晚，由巴黎中国文化中心、恭王府博物馆、中外文化交流中心共同主办，上海博物馆、浙江省博物馆、广东省博物馆、四川博物院协办的中国文化和旅游部全球联动项目——“中国文创产品展示周”之《品味幸福——博物馆文创精品巴黎展暨恭王府福文创体验展》在巴黎中国文化中心隆重开幕。巴黎中国文化中心主任严振全、恭王府博物馆党委副书记、纪委书记杨仲怡，法国文化部前戏剧总监余尔斯、法兰西艺术院通讯院士高立昂、贝奈姆、联合国教科文组织代表史托延，汉学家季克梅等各界嘉宾及媒体代表共百余人出席了开幕式。

当晚的开幕式由沈中文副主任主持。严振全主任在致辞中表示，此次展览揭开了巴黎中心“中国文创产品展示周”的序幕，意义深远。展览汇聚了以恭王府博物馆为代表的中国文化文物单位，依托馆藏文化资源，展示以中国传统文化和当代创新相融合的贴近人们日常生活的文创产品510件。通过现场文创产品实物展示与视频播放的展示手段，结合互动体验的形式，巧妙诠释中国传统文化在百姓生活中的重要意义，并充分展现基于中国传统文化的当代文化创新成果。

恭王府博物馆党委副书记、纪委书记杨仲怡在致辞中说，恭王府是北京保存最完整且唯一向社会开放的清代王府古建筑群，并且一直积极以博物馆藏品资源为核心，开发与博物馆藏品和展览相配套的文化创意产品，不断拓展和延伸自身的文化传播功能。截止到去年底，恭王府通过各种渠道开发、设计出的文化产品种类已达2000余种。

到场嘉宾一同观看了恭王府博物馆为本次展览精心制作的文创产品宣传短

片，并兴致勃勃地欣赏展览。为观众精心准备的“团扇绘画”、“拓印体验活动”等互动体验活动，更是激活了现场气氛：法国人聚集在团扇互动体验展台，手持毛笔在团扇上描画福字，聚精会神，认真描摹，每当红色的福字描画成功，人们看着亲手绘制的作品喜不自禁，如获至宝，感觉把福气带到了身边，露出满意的笑容；拓印互动体验展台吸引了很多观众，纷纷尝试在印石上涂墨、放宣纸、刷出福字和蝙蝠图案的过程，拿着自己用古老东方的技艺完成的处女作，感觉被福气环绕，兴奋地合影留念，体验着意外的惊喜。

此次“中国文创产品展示周”是海外中国文化中心统一品牌“中国文化周”2018年的活动主题，在今年的5月中旬至6月底期间，中心将以展览展示为主，结合产业交流会、主题讲座、产品发布会、互动体验等多种形式，力求为法国朋友们带来一场集文创产品展示、品牌推介、产业交流与合作为一体的综合性主题文化活动。

该展将持续至本月29日。“中国文创产品展示周”框架内的另一场亮点活动《再造——中国丝绸技艺与设计展览》将于6月5日开幕。

撰稿：王婷、涂雄

摄影：涂雄、郭亚凯